

女友搞垮前男友公司，报复心让我惊心

倾诉/秦牛 文/章清清

我是无意中从我表妹那里知道女友干下了这么一件惊天大事：为了报复前男友，她把他的公司整垮了。

事情的由来是这样的。我表妹是学美术的，毕业后应聘到了一家少儿美术机构当老师。本来一直都挺合意的，直到几天前，表妹找我帮忙，说是要“讨薪维权”，我才知道她上班的那家培训机构不仅倒闭了，还欠下了他们老师好几个月的工资没发。

今年新冠肺炎疫情之下，很多行业经济形势都不太好，我的确听闻不少公司倒闭的消息，没想到表妹也受到了影响，本想宽慰几句，鼓励她从长计议。

表妹却愤愤地说：“其实，我们公司本来还好好好的，这都是我们老板那个前女友搞的鬼。”

前女友把公司搞垮了，这是怎么回事？表妹告诉我，因为疫情，他们机构停课了挺长时间，复课后没多久，公司的营销经理和前台相继离职，正人心惶惶时，老板请来了一位90后美女主管。这名美女主管不仅经验丰富，曾在多家知名连锁培训机构工作过，而且还带来了一批新学员，很快稳定了人心。

美女主管还很有能力。先是推出了很吸引眼球的“老带新”政策，又承诺老师们会有年终分红。几板斧下来，从里到外，从家长到老师，没有一个不服气她的。老板也越来越信任她，大小事都交给她打理，在今年经济不景气、歇业小半年的情况下，培训机构的业务依旧红红火火的。

直到两个月前，到了该发工资的日子却突然没见工资到账，而美女主管也再没露过面。

接着几天后，“美女主管卷款跑了”的消息被传得沸沸扬扬。有人说美女主管其实是老板的前女友，之前老板劈腿脚踏两条船才分了手，她是为了报复老板才加入公司，背后的目的就是为了伺机报复。

流言刚起，美女主管就在公司的内部群和学生家长群现身证实了这件事。她出示了一张有老板签名的借条，坦然承认公司账上的钱是她该收回的，同时她还控诉老板是渣男，她所做的这一切就是为了报复。

这番话如同在家长群里投下一个炸弹。家长们看到培训机构连工资都发不出，老板又品行不佳，纷纷找过来要求退课退款。老板顶不住压力，撑了段时间后关门跑了，就剩下我们这些被欠薪的老师到处投诉维权。

表妹说完，拿出一张照片说：“看，这就是老板的前女友。”这一看，我惊呆了，这个美女主管不是别人，不正是我刚刚处的女友吗？！

我们是三个月前经朋友介绍认识的，她自我介绍是老师，给我的印象是知性又温柔。交往一段时间下来感觉挺不错的，也有进一步发展的可能，但我万万没想到，她还有这样狠辣的一面。

“女人心海底针，得罪谁，可千万别得罪女人！”表妹意味深长地说完这句话就走了。

我至今还没告诉女友我所知道的这一切，但对她我已经有了另外的看法：虽然我佩服她敢作敢为，但也担心她报复心这么重，往后我们要是处得不愉快，她会不会也报复我？我要不要跟她继续交往下去呢？

要么助她成长，要么静静离开

秦牛：你好！

女友这么厉害，确实令人既佩服又害怕。

但是，表面的强大往往是内心脆弱的表现。她拯救了一个公司，又毁掉了这个公司，其内心的不平衡与脆弱是可想而知的。而她的脆弱则来自于她对自己过去的错误认知。

恋爱和婚姻中，只要不是对方罪大恶极或道德品质败坏才出现危机，彼此都要反思自我。只有这样，才能带来爱情与婚姻的成长，才能带来真正的幸福。如果在恋爱婚姻中一出现危机，只会一味埋怨对方，甚至疯狂地报复对方，那么自己就少了反思，

这样怎么能更成熟成长起来，怎么能获得幸福的爱情与婚姻呢？

所以，你的女友不是什么“敢作敢为”，而是迷失了自我，看不到真实的自我，你需要帮助她找回自我。

帮助女友找回自我，你需要注意以下几点：

首先，你自己要保持良好的心态。

面对女友，你不要怕得罪她。人与人相处，谁又能保证自己不会得罪一个人？实际上，你越怕得罪一个人，就越会得罪一个人。得罪人是很正常的，恋人之间出现矛盾甚至危机也是很正常的。不正常的是，得罪了一个人，她（他）就对你不依不饶、纠缠不休；不正常的是，有了危机就要实施报复行为，要玉石俱焚、同归于尽。

你可以用自己良好的心态，去引导女友正确面对人际矛盾，学会从积极面、光明面来思考问题。

这是第二点建议，用“性本善”的思想去影响她。心中有佛的人，看谁都是佛。本来，“性本善”和“性本恶”都是有道理的假设，都是有价值的观念，不存在谁对谁错的问题，但是，相信“性本善”，更容易获得和谐与美好的生活。人是自然界是最脆弱的一种存在，如果没有人与人之间的合作与互助，人类根本不可能生存下去。而“性善论”代表的就是人与人之间相互依赖、彼此帮助的天然本性。

另外，你要引导她学会理性地思考问题，不要偏执，不要走极端。偏执、爱走极端的人，在生活中的一点点都会有表现。你可以在一些小事情上及时纠正她的错误，而不要视而不见，让它慢慢放大。

最后，你还可以巧妙地安慰她受伤的心灵。当然，安抚她的心灵必须是在她主动说出她的过去的前提下。如果她不曾卸下心房，你贸然提及她的过去，这是你必须避免的。

当然，如果你觉得自己没有能力帮助她成长，也没有能力安抚她的内心，面对她，你只有恐惧，那么，什么也别谈，静静地离开她，这也是对你和她最好的选择。



扫一扫，看更多网友留言



情感专家：肖军
心理、婚恋咨询师，著有《婚恋中的情商训练法则》等



情感美文

砍柴挑水，乐在其中

文/陈丰

有这样一个小故事：一个皇帝和一个乞丐，比谁活得更幸福。皇帝用他华贵的金碗斟满美酒，乞丐用他破旧的木碗倒上同样的酒。一饮而尽之后，皇帝并没有比喝酒之前更快乐，乞丐却露出愉悦满足的笑容。吸饮同样的美酒，用金碗的不快乐，用木碗的却很满足，盛酒的容器不重要，

重要的是对酒本身的感觉。同样的道理，吸饮生活的美酒时，体会的甘苦也不会因地位、钱财等而改变——它们也不过是生活的外在形式而已，重要的，是对生活本身的心态。

当我们为了拥有一幢豪华别墅而透支自己，为了一次小小升迁而忍辱负重，为了无休止的约会而精心打扮，强颜欢笑，到

头来面对的只是一个孤独苍白的自己。我们真该问问自己，生活的表象真的那么重要吗？

我们总是把拥有物质的多少、外表形象的好坏看得过于重要，用金钱和时间换取一种有目共睹的优越生活、无懈可击的外表，却没有察觉自己的内心在一天天枯萎。

昆明西山华亭寺内，现存

有一副“包治百病”的药方。传说是唐朝一位法号天际大师的和尚，为普渡众生而开的。据称凡诚心求治者，无不灵验。药方的内容如下——

药有十味：好肚肠一根，慈悲心一生，温柔半两，道理三分，信行要紧，中直一块，孝顺十分，老实一个，阴阳全用，方便不拘多少。

用药的方法：宽心锅内炒，不要焦，不要躁。

多一份淡定，少一份焦虑；多一份真实，少一份虚假。我们将变得更加真实、温暖、友爱。

有一首禅诗说：

开悟之前/砍柴/挑水，开悟之后/砍柴/挑水。每个人，一生都在砍柴、挑水，乐在其中，你便会爱上生活。